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DIE LINKE. im Kreistag Gérlitz i
Herr Jens Hentschel-Théricht T
Aulere WeberstralRe 2 pawm: 1 8. Mai {027

02763 Zittau Akten.zelchen: mey/wa
Ihr Zeichen:

Ihre Nachricht vom: 01.05.2023

lhre Anfrage zu “ Investitionen in Feuerwehr*

Sehr geehrter Herr Hentschel-Thdricht,
Ihre Fragen beantworte ich wie folgt:

1. Wie hoch sind die aktuellen tatsachlichen Bedarfe der Kommunen bzgl. Fahrzeuge,
PSA, Geratehauser u.a. und welcher mogliche Investitionsstau ergibt sich daraus?
Gemeint sind die Meldungen der einzelnen Gemeinden an den Kreis auch im Vergleich
zu den Anschaffungen, welche tatsachlich in 2023 und 2024 voraussichtlich getatigt
werden konnen?

Bedarf Gemeinden
2023 14.321.000,00 Euro
2024 6.992.810,00 Euro

Fur 2023/24 steht den Landkreis eine jahrliche Férdersumme von ca. 3,4 Mio. Euro zur
Verflgung.

Flr das Jahr 2023 liegen dem Landkreis 56 Antrage vor, 19 kénnen mit Mitteln der Forderung
bewilligt werden.

2. Auf welchem Wege oder welcher Form werden die tatsachlichen Bedarfe, respektive
Bedarfsmeldungen der Gemeinden, lhres Landkreises an die Staatsregierung
ubermittelt und wie wird mit ggf. nicht realisierungsfahigen Bedarfen umgegangen?

Nach § 6 SachsBRKG ist jede Gemeinde fur die Aufstellung, Ausrustung, Unterhaltung und
den Einsatz einer den ortlichen Verhaltnissen entsprechenden leistungsfahigen offentlichen
Feuerwehr nach dem Brandschutzbedarfsplan und die Ausstattung mit den erforderlichen
baulichen Anlagen, Einrichtungen und Ausrustungen zustandig. Ein Anspruch auf
Fordermittel ist nicht gegeben. Die Bedarfe werden jedes Jahr mit dem SMI und den
Blrgermeistern abgestimmt.

Der Zugang fir elektronisch Allgemeine Offnungszeiten

signierte und verschlisselte Mo 08.30 - 12.00 Uhr (nur Kfz-Zulassung und Fahrerlaubnisbehérde)
elektronische Dokumente ist mit Di 08.30 — 12.00 Uhr und 13.30 — 18.00 Uhr

Einschrankungen eroffnet. Mi 08.30 — 12.00 Uhr (nur Kfz-Zulassung)

Informationen und Erlauterungen Do 08.30 - 12.00 Uhr und 13.30 — 18.00 Uhr
auf veaw kreis-goerlitz de Fr 08.30 — 12.00 Uhr (auRer Jugendamt)
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3. Welche Hohe an Bedarfen/Investitionen/ Forderantragen der Gemeinden hat lhr
Landkreis fiir 2023 und 2024 ermittelt und wie hoch ist das dem gegenuberstehende
Fordermittelvolumen des Freistaates mit dem sie fiir den Landkreis Gorlitz rechnen?

Antwort siehe Frage 1

4. Was ist lhre Einschatzung zur Hohe der Feuerwehrfachforderung im
Doppelhaushalt 2023/20247?

Die Forderung Feuerwehr ist im Bundesvergleich eine der hochsten. Eine Sammelbe-
schaffung durch den Freistaat fur die Bereiche Fahrzeuge und Bekleidung wirden eine
erhebliche Einsparung erziehen.

5. Wie gelingt es den Kommunen in lhrem Landkreis sich an Sammelbeschaffungen zu

beteiligen und welche Unterstitzungsmaglichkeiten
(Ubersichten/Kontakte/Ausfiillunterstitzung) erhalten lhre Kommunen dabei? Wie
haufig wurde sich bis jetzt an welchen Sammelbeschaffungen beteiligt?

In den letzten drei Jahren haben sich die Gemeinden des Landkreises an drei
Sammelbeschaffungen beteiligt, zwei davon im Landkreis und eine mit Brandenburg. Fur die
Folgejahre 2023/24 und 2025 werden Sammelbeschaffungen vom SMI durchgefihrt, an
denen sich die Gemeinden beteiligen konnen.

Mit freundlichenGrufen

7L

Dr. Stephafi Meyer
Landrat



